



杂技《逐梦飞天》 记者 崔引 摄

龙腾山河春，梅报家国情。昨晚，“春满大港情满城”2024年宁波市春节联欢晚会在宁波国际会议中心举行。

新年的东风激荡起东海之滨的波涛，唤醒三江六岸的春潮，带来龙年的崭新气象。方言歌曲、创意舞蹈、交响音画、戏曲、杂技……在“又到团圆年”“花开千年春”“扬帆正其时”三个篇章中，十余个具有宁波特色、锐意创新、科技含量满满的节目依次上演，捧出一席热腾腾的“天下宁波人共同的文化年夜饭”。

2024年是中华人民共和国成立75周年，是实施“十四五”规划的关键之年，也是宁波成为全国首批沿海开放城市40周年。在这承前启后、辞旧迎新的时刻，钱湖之滨奏响春的序曲，团结、激励全球宁波儿女以更加昂扬的姿态建设宁波、走向世界。



歌曲《那就是我》 记者 崔引 摄

祖国又一春 看我正青春!

1 展示『阿拉宁波人』的精神风貌

龙引千江水，新春万家兴。滨海“春”回，港城宁波呈现万物皆春、生机勃勃的喜人景象。

2024年宁波春晚在先导片《宁波的微笑》与开场歌舞《龙腾2024》中拉开序幕。

从镇海鱼山·乌龟山遗址出土的笑脸陶耳，幻化成各行各业人民的微笑。南塘老街捏糖人的老者，指挥交通的女交警，三江口驻唱乐队和听歌的人群……他们传递的微笑，是幸福的微笑，是自信自强的微笑，也是包容开放的微笑。

“我在荷兰鹿特丹港、我在新加坡港、我在德国汉堡港、我在塞浦路斯利马索尔港口……祝宁波人民新春快乐!”伴随国

际友人发来的祝福，奉化布龙、镇海九龙柱等多彩的“宁波龙”入场，现场呈现出一派龙腾虎跃的璀璨风景。

我们相聚东方港城，共同分享现代化滨海大都市建设的成功喜悦；我们相聚文化名城，共同领略高水平文化强市建设的喜人成果；我们相聚爱心之城，共同叙乡情话团圆，迎接龙年春天的到来。

“行年礼，传家风，阿拉宁波人；家乡美，故乡情，阿拉宁波人……”为本届春晚全新创作的互动歌曲《阿拉宁波人》率先登场。全场观众被热情感染，大声喊出自信满满的“阿拉宁波人”。主持人也结合最新的影

视热点表示：“祝愿大家2024年都有一个‘宁波爷叔’!”

烟雨飞鹭舞翩跹，更觉青山绿水美，是宁波这座和美宜居之城的写照。舞蹈《烟雨飞鹭》从镇海炼化白鹭园获取灵感，一群身姿曼妙的江南女子莲步轻移，踩雨听雨，展开人与自然和谐共舞的美好画卷。

男女声二重唱《海风的思念》用抒情的歌声，向仍在岗位辛勤奉献的朋友和在海外的所有宁波人送上祝福，舞蹈演员托起守塔人、护林人、哨兵等一个个守护者形象，大屏幕上，全国道德模范与劳动者代表形象温暖闪现，照亮千家万户。

2 展示文化传承传播的喜人成就

盛世修宝典，丹青传神韵。去年我市举办的“盛世修典——‘中国历代绘画大系’成果展·宁波特展”，历时100天，现场观众超过30万人次，成为现象级文化盛事。

情景舞蹈《盛世修典遐想》从千古名画引入，一个个精致装扮的人物从画中走出，舞者穿行其间，水袖飞舞如笔走龙蛇。天一阁“镇馆之宝”黄庭坚草书《刘禹锡竹枝词九首》成为最终的着墨所在。飞扬的草书盛满狂放的诗意，宁波传世珍藏的文化瑰宝闪耀舞台。

光耀七千年，惊世五十载。2023年是河姆渡遗址发现50

周年。交响音诗《河姆渡之光》由宁波交响乐团伴奏，结合朗诵与歌唱，透过河姆渡的文明之光，让人感受到中华文明如浩荡江河，生生不息。今天的宁波，以一身崭新的霓裳，腾飞世界，翱翔远方。

在交响乐团伴奏中用中文和俄语演唱歌曲《那就是我》的，是俄罗斯女高音达利娅·布鲁索娃。这是她参加2023宁波国际声乐比赛的歌曲，在2024宁波春晚“返场”，给舞台增添一抹“国际范”。

其他参加2023宁波国际声乐比赛的歌手也同时通过视频发来祝福，俄罗斯、奥地利、韩

国、英国、塞尔维亚等十余个国家语言共唱马灯调，团圆喜庆。

经典总是散发着永恒的魅力。戏曲节目《梦回红楼》结合越剧《红楼梦》的经典选段和87版电视剧《红楼梦》中的经典歌曲，在舞台上重现了贾宝玉与金陵十二钗形象，舞台空灵，意境唯美。

经典也需要传承和创新。梁祝是宁波的文化名片，宁波春晚舞台上的创意舞蹈《梁祝·蝶恋花》用“科技+艺术”的手段，利用纱幕、冰屏、威亚构建诗意的美好幻境，赋予了这一千古传说以当代艺术魅力，赢得阵阵掌声与喝彩。

3 一路芳华一路歌

所有的岁月静好都来自奋力拼搏。曾获《我型我秀》冠军、《星光大会》总冠军的歌手余超颖生于宁波。舞台上，她带来代表作——歌曲《光阴》。“光阴它装作哑巴不说话，任皱褶爬满你脸颊，儿女去了天涯，只剩满眼牵挂……”质朴的歌词引发观众共鸣。

风风雨雨，初心不改。前行路上，我们都是追梦人。杂技《逐梦飞天》的表演团队，将敦煌壁画“引”入现场。

一路芳华一路歌。“八八战略”实施的20年，也是宁波

文艺事业欣欣向荣的20年。宁波以高度的文化自觉，创作了一大批优秀文艺精品，先后有25部作品荣获全国精神文明建设“五个一工程”奖，200多部作品获得各级常设性文艺奖项。而这其中的代表作也在春晚舞台上集体亮相——舞剧《十里红妆·女儿梦》、歌剧《呦呦鹿鸣》、舞剧《花木兰》、音乐剧《告诉海》，还有宁波市演艺集团最新创排的舞剧《东方大港》……

未来，宁波将继续书写新时代文艺的新篇章，推动宁波

文艺再创辉煌。

新时代大潮澎湃，新征程气象万千，无数平凡英雄的拼搏汇聚成新时代昂扬奋进的洪流。2024年宁波春晚在大型歌舞《春满大港情满城》中落下帷幕。“祖国又一春，看我正青春!”我们向着春天放声歌唱，我们迎着春光扬帆启航。

春色浩荡、龙腾万里，让我们在光阴里奋力奔跑，在前行路上百折不挠，凝聚接续奋斗的磅礴力量，开创现代化滨海大都市的新年之春!

记者 顾嘉懿